晋江"小世界杯"燃起"足球火"

菁华・右文府杯" 江市第六届企业足球赛

本报讯(记者 林小杰 秦越) 昨晚,卡 塔尔世界杯落下帷幕,而在位于亚洲板块的另 一端,一场"小世界杯"在这个冬日燃起熊熊 "足球火"——"菁华·右文府杯"晋江市第六届 企业足球赛正式打响。首日进行的两场比赛 中,东石仁和队以2:0战胜晋江电力队,宏展 公司队和晋江万城瑞思贝队以0:0握手言和。

昨晚,本届晋江市企业足球赛小组赛的 揭幕战,在晋江电力队和东石仁和队的较量 中拉开战幕。虽然现场气温仅有6.8℃,但这 并不能阻碍球员向前奔跑的步伐。比赛一开 始,两支球队并没有急于攻门,而是通过不断 传导,尝试寻求更多进球机会,同时让身体更 快适应比赛。

比赛第13分钟,"蓝色大军"东石仁和队 通过不断渗透,终于在中场附近获得一记任 意球机会。不过,可能因为热身不够,他们这 个任意球直接飞出场外,并没能为自己带来 进球。"红衣军团"晋江电力队不甘示弱,他们 利用默契的配合,中场球员直塞,前锋获得单 刀机会,然而边裁举旗示意越位,这粒单刀惨

场上的平衡在第28分钟被打破,东石仁 和队不断通过边路突破,寻找传中机会,埋伏 在中场附近的18号球员蔡逸伦接球后,在20 米开外一脚劲射,强大的冲击力迫使对方门 将脱手,皮球成功破门,东石仁和队在上半场 取得1:0,暂时领先。下半场,东石仁和队攻 势更猛,第50分钟,他们撕开对方禁区,晋江 电力队防守球员左手不慎触球,直接送给东 石仁和队一粒点球。凭借这个点球,东石仁 和队取得2:0的领先。尽管晋江电力队在最 后时刻极力反攻,无奈不能改变比赛结果,最 终比分定格在2:0。

当晚的另一场比赛,由宏展公司队迎战 晋江万城瑞思贝队。两支球队实力相当,双 方球员你来我往,互不相让,虽然上演了多个 精彩配合和过人,但始终没能形成进球。经 过80分钟鏖战,两支球队以0:0收场。这场 比赛,也促成了本届大赛的首场平局。

"菁华·右文府杯"晋江市第六届企业足 球赛由晋江经济报社主办,晋江市足球训练 中心协办, 菁华· 右文府冠名, 唯一指定功能 饮料为康佳盐点。

#### 小组赛积分榜

A组	积分	
晋江电力	0	
东石仁和	3	
宏展公司	1	
晋江万城瑞思贝	1	

### 省老健会闭幕 晋江气排球选手 助力泉州夺冠

本报讯(记者 李诗怡) 15日,福建省 第十一届老年人体育健身大会在南平闭 幕。比赛中,以晋江选手为主的泉州气排球 男子代表队表现出色,以六战全胜的战绩勇 夺冠军,为泉州代表团摘得一枚宝贵的金 牌,充分展现了晋江老年人的体育健身风采 和竞技水平

据不完全统计,通过平时泉州比赛的挑 选,有18名晋江选手代表泉州亮相本届老健 会,参加气排球、门球、乒乓球、围棋、柔力球 等项目的比拼。为备战本届老健会,大家积 极投入赛前训练,力争在赛场上获得佳绩。 其中,泉州气排球男队和女队均以晋江选手 为主组建而成,男队8名队员中有5人来自 晋江,女队中有4人来自晋江。赛前,两队在 晋江市老年活动中心进行了多天封闭式集 训,队员们都充满干劲。

据悉,本届老健会气排球比赛,有12支 男队和13支女队参赛。比赛分为三个阶段, 第一阶段为预赛,第二阶段为交叉淘汰赛, 第三阶段为决赛。杨荣民是泉州气排球男 队的一员,来自"排球之乡"英林镇嘉排村, 曾多次参加省老健会。回忆这次参赛经历, 杨荣民表示,这次参赛发现其他队伍水平都 有提高,这对自己和队友来说是很大的挑 战,夺冠过程并不容易。

"交叉淘汰赛中,我们对福州那场是关键 战,赢了就进前六,输了就打七至十二名。"这 场比赛给杨荣民留下了深刻印象,他说,当时 双方比分咬得很紧,第三局决胜局,泉州队最 终以2分险胜对方。决赛阶段,由泉州队、漳 州队、厦门队三支队伍循环比赛决出冠军, "决赛我们和漳州队的比赛,前两局打得难舍 难分,到第三局我们才略有优势,把比分拉 开。"女子组中,泉州队获得铜奖

本届老健会,泉州老年体育代表团不畏 强手,发挥出色,共获得15个金奖4个银奖3 个铜奖的优异成绩,金奖总数超越上届,位 居全省前列。其中,气排球男队获冠军金 奖,钓鱼、地掷球女队、乒乓球、柔力球竞技、 门球男队、围棋获第二名金奖,网球、象棋、 桥牌获第三名金奖

据悉,本届老健会以"展康乐风采,抒幸 福情怀"为主题,共设置交流比赛项目16个 大项、28个小项。大会为期5天,共有来自全 省14个代表团,参赛运动员、裁判员及工作 人员3300多人参与其中。



打进本届比赛首粒进球 蔡逸伦:天气很冷,我们很热情!

"那记进球是通过大家配合创造出来的机 受了本报记者的采访。

本场比赛,作为上届四强的东石仁和队,在 比赛中,东石仁和队荣获总冠军。 场上几乎是"压着"晋江电力队在打,他们在上 半场就多次形成有威胁的射门,并在第28分钟, 在那里训练,镇上踢足球的人基本都互相认 由蔡逸伦首开纪录,成功攻破对方球门。

"今天是第一场比赛,天气也比较冷,大量加入这支队伍。"蔡逸伦告诉记者 家踢得比较生疏,希望接下去的比赛,球队

据悉,东石仁和队是一支历史较为悠久的 会,主要是团队的功劳,能进球帮助球队获胜, 球队,球员均来自东石镇,球员的年龄跨度较 我很开心!"在昨晚的揭幕战中,东石仁和队的 大,有"00后",也有年近五十的老将。作为一支 蔡逸伦攻进了本届比赛的首粒进球,赛后他接 业余球队,球队平实的训练都是由球员们自发 组织。在不久前举行的晋江市运会群众组足球

"东石镇上有一个小足球公园,平实我们就 识。目前,东石镇也有在做青训,不断有新的力

据了解,蔡逸伦1994年出生于东石镇,他从 能慢慢磨合,取得好成绩。"蔡逸伦说,"今天 初中三年级开始接触足球,后来慢慢喜欢上了 球队到场人员比较齐,包括教练和领队,有 这项运动,并加入东石仁和队。如今,足球已经 20多人,这对一支业余球队来说挺不容易 成为他生活中的一部分,他每周至少要踢一场 的。现在刚好在举行世界杯,大家也都比较 球。通过踢球,他不仅结识了一群志同道合的 朋友,还拥有了健康的身体,



# 唱出对晋江的热爱与依恋

晋江市慈善文艺晚会侧记

"潮涌新时代 奋进向未来"晋江市慈善文艺 上一场绝佳的视听盛宴。精彩演出的背后, 晋江人参与到晋江的建设中。" 离不开导演组和演出人员的辛苦付出。

个光再对一次。"昨日下午4点半,为了确保 呈现最佳的舞台效果,现场导演蔡彩虹还在 进行最后的调试。

来自晋江市青少年宫的蔡彩虹,参加过 多次晋江大型晚会,从舞蹈演员到导演,从 台前到幕后,30年的舞台经验,让这位土生 土长的晋江人感触良多。"以前我们办这种 大型晚会,大多是请外面的团队帮忙排练制 作,但是这一次我们从演员到导演,从歌曲 创作到舞蹈编排,基本都是咱们晋江人自己 来创造。"蔡彩虹提到的舞蹈编排,其中有一 支便是开场节目《鼓舞》。

蔡彩虹透露,《鼓舞》节目的参演人员都 是晋江市青年艺术团、第三实验幼儿园和晋 江华侨职校等单位的舞蹈老师,因为本职工 作繁忙,大家只能牺牲休息时间进行排练,3 个月来,每周三中午12点是固定的集合排 练时间。在全体参演人员的共同努力下,顺 利完成了开场和片尾两场原创舞蹈的设计 和排练,如期在舞台上惊艳呈现。

昨晚7点半,伴随着铿锵有力的击鼓声,往的大型晚会,大多是歌舞形式,这次开场。运用了狮子,其实是象征着晋江人爱拼敢赢 我们首次采取鼓和舞蹈结合的形式,鼓舞的 的精神。而彩绸舞动的轨迹是圈,象征着生 晚会拉开大幕。当晚,歌舞表演、戏剧、阿卡贝 鼓,寓意着敲响春天,是对晋江发展的美好 拉、南音等节目轮番上演,为海内外晋江人献 展望,同时也是鼓舞人心,希望更多的新老

提及大家的参与热情,她兴奋地说道, 时间回拨到演出前3小时。"来,咱们这 "其实我们这次的舞蹈演员中有许多新晋江 2022年"勇立潮头"晋江题材全国原创歌曲 人,在晋江工作生活了十几年。我自己也是 一名新晋江人,看到晋江这些年的变化,我很 欣喜,也很荣幸有机会参与这次晚会。"

一群热爱舞蹈且热爱晋江的人,注入了 高涨的热情和专业的功底,气势恢宏的《鼓 舞》就是这么创排出来的。

城市建设者以文艺作品的形式呈现城 市发展面貌,是此次晚会不同于以往的一大 特点。而自主创排大量节目更是亮点所在。

"门口埕,深又阔。孩子囡,一大刮。"当 韵律感十足的方言童谣响起,高甲、木偶等 晋江非遗文化同台呈现,多样的戏剧角色互 这样的画面:满头白发的老阿嬷坐在老屋门 动表演,营造出了一派热闹景象

作为第二个出场的节目,《晋江记忆》以 极具晋江本土特色的高甲和木偶戏剧表演, 讲述了曾是"高产穷县"的晋江,乘着改革开 放春风,迎来了发展的新机遇。30年来,海 内外500万晋江人爱拼敢赢,在山海巨变中 写下恢宏史诗的篇章。

来自晋江文化馆的戴沉沉,是这次晚会 的设计。晋江市高甲柯派表演艺术中心负 对家乡的热爱和依恋,期望故乡繁荣发展, 的舞蹈组导演,也是《鼓舞》的参演人员。"以 责人庄伟国分享道,"这次我们两个戏种都 怀着这样的心情,胡琳创作出了《依恋》。

活圆满, 五彩的绸缎寓意着晋江人通过努力 拼搏创造出了多姿多彩的生活。'

玉兰花、安平桥、红砖厝……当晚,原创 歌曲联唱节目《晋声嘹亮》中,其中一曲是 征集活动中的二等奖作品《依恋》,这也是该 作品的首次登台。

这首歌的歌词出自江西的词作家胡 琳。未曾到过晋江,却写出了晋江游子与故 乡的百般缠绵,这离不开她对晋江这座城的

"我非常向往泉州,海上丝绸之路见证了 古老的文明,而晋江的安平桥、高甲戏也是我 一直以来的牵挂,想找个机会去看看,借这次 征歌,就把心中对于晋江的依恋化为了歌词。

提起晋江,她说脑海里第一时间浮现出 前,伴着梧桐树,用深邃的眼光望着村口的

路,期待着游子的归来。

为了写好这首量身定制的歌曲,胡琳做 了不少功课。"我翻阅了大量的图片、视频、 文字材料,想象自己就是一个晋江人。乡愁 是含蓄而唯美但又最能牵动人心的,而晋江 作为一个侨乡,海内外游子对于故土有着割 在这个节目里,还蕴藏着不少别具匠心 舍不断的血脉依恋,正如歌曲名。"游子心怀

## 少儿组拳击比赛收官 安海小将勇夺6金

本报讯(记者 李诗怡 秦越)上周 面对挑战,承受失 末,晋江市第十四届运动会少儿组拳击比赛

聚焦晋江市运会

在晋江市少体校举行。来自晋江各街镇的 81名拳击小将亮相本次比赛,在擂台上展开 精彩较量。经过激烈比拼,最终共产生12枚 金牌,其中安海队表现出色,斩获6金。

在进行男子丙组41kg决赛,上演"德比之 战",对阵双方是都来自安海队的景德敏和 林廷显。擂台上,身着蓝色战袍和手套的 景德敏气势如虹,利用出色的组合拳压制 住林廷显,最终顺利获得冠军。景德敏告 诉记者,出于防身的初衷,自己两年前开始 练拳,"这是我第一次参加正式比赛,感觉 很刺激,能拿到冠军很开心。

作为本次比赛的最大赢家,安海队教练 颜远森表示,这次共派出15名参赛选手,虽 然金牌数不及上一届市运会,但大部分队员 的表现都可圈可点,"我们赛前2个月就开始 准备,利用队员的课后时间展开备战训练。 这次经历对孩子们来说很难得,除了增长

败,享受成功,对 他们的成长会有 很大帮助。"

大赛副裁判长 王尚斌表示,经过四 昨日上午,记者来到比赛场馆,现场正 年沉淀,各代表队的 水平都有所提升,比 赛竞争更加激烈,尤 其是陈埭队的进步很 大,这次获得了4枚金 牌。让王尚斌感到高 兴的是,通过这次比 赛,他发现了不少敢打 敢拼的好苗子。比赛结

東后,王尚斌对看中的选手进行现场测试, 军;男子乙组中,施铭杰(龙湖)获得45kg冠 希望能吸纳到晋江少体校拳击队中,充实后 备人才队伍,继续发展晋江拳击事业

本次比赛具体金牌获奖名单为,男子 文(陈埭)获得56kg冠军,杨昊睿(安海)获 上台胆量和比赛经验,也让他们能够勇敢 得60kg冠军,陈昌铭(安海)获得64kg冠 获得48kg冠军。

军,周慎杰(陈埭)获得48kg冠军,胡宏清 (陈埭)获得51kg冠军,陈奖璋(陈埭)获得 54kg冠军;男子丙组中,彭诗泉(安海)获得 甲组中,陈柏霖(安海)获得52kg冠军,刘嘉 36kg冠军,景德敏(安海)获得41kg冠军,管 成毅(安海)获得45kg冠军,王思翰(东石)

### 陈林坚迎里程碑 福建浔兴不敌同曦

本报讯(记者 林小杰)17 ⊟,2022— 2023 赛季 CBA 第 14 轮比赛在浙江诸暨继续 进行,福建浔兴股份男篮(以下简称"福建浔 兴队")对阵南京同曦宙光队(以下简称"同曦 队")。此役,两支球队展开对轰,但同曦队在 下半场火力持续不断,将分差拉开至20分以 上,最终福建浔兴队以103:140大比分不敌

开场后,两队对飚三分,陈林坚借掩护突 破上篮得分。黎伊扬突破上篮得分后,又助 攻梅克扣篮。然而,福建浔兴队的连续失误 送给对手多次反击得分的机会。首节结束, 福建浔兴队暂时落后对手6分。

次节开始,同曦队率先发威,但福建浔兴 队抓住对手的失误,完成反击,梅克助攻翁金 郎打成"2+1"。紧接着,阿迪力突破抛投打 板命中,陈林坚命中三分,曾凌铉试投底角三 分造成犯规,并三罚全中。虽然福建浔兴队 多点开花,但他们的防守始终没起到作用,屡 屡被对手压制。半场结束,福建浔兴队以

下半场开始,同曦队多点开花,且外线三 分手感不错,继续将分差拉开。反观福建浔 兴队,仅有陈林坚利用掩护得分和外线三分 在苦苦支撑。三节未结束,同曦队得分便破 百,而福建浔兴队仅得到86分。

末节,翁金郎上篮首开纪录。不过,他们 很快陷入"得分荒"。同曦队趁机连续打出进 攻高潮。经过长时间的"得分荒",梅克利用 跳投得分打破僵局,黄毅超命中外线三分。 但时间已经所剩不多,最终全场结束,福建浔 兴队以103:140不敌对手。

虽然大比分失利,但福建浔兴队队长 陈林坚却迎来了个人职业生涯里程碑一 本场比赛,陈林坚送出6次助攻,职业生涯 总助攻数达到554个,超越前队友王哲林 (550个),升至队史助攻数榜第四;同时,陈 林坚此役得到3个篮板,生涯总篮板数来到 1235个,超越前福建浔兴队外援克里斯·波特 (1234个),升至队史篮板榜第二,仅次于前队 友王哲林(3492个)。

### 失误频频 连丢篮板 福建恒安集团女篮 二循环首战失利



本报讯(记者 张茂霖 秦越) 17 ⊟, 2022—2023 赛季 WCBA 常规赛第二循环首 场比赛在晋江市第二体育中心进行,福建恒 安集团女篮迎战山西竹叶青酒女篮。本场比 赛,面对对手的高强度防守,福建恒安集团女 篮频频出现失误,最终以63:85不敌山西竹 叶青酒女篮。

首节,福建恒安集团女篮派出彭诗晴、黄 雅玲、杜康鑫、徐铭扬、王雨薇首发出场。一 开始,山西竹叶青酒女篮便打出一波得分潮, 取得13:1的领先,她们全场紧逼的防守战 术,让福建恒安集团女篮失误不断。在球队 打不开局面的时候,赖婷艺站了出来,她先是 突破抛投拿下2分,随后空切到篮下接队友 传球上篮命中2分,接着又命中2记三分球, 一人独得10分。首节战罢,福建恒安集团女 篮以19:29落后。

第二节,福建恒安集团女篮依旧失误 较多,多次因为传球失误被对方形成快 攻反击。此外,球队在后场篮板球保护 方面也做得不好,多次被对方抢到前场 篮板完成二次进攻。此节最大分差一度 拉开到23分。节末,徐铭扬连得4分,彭 诗晴突破获得2分,帮助球队将分差缩小 到19分

第三节一开始,福建恒安集团女篮想 利用身高优势在内线发起进攻,但几次 传球都出现了失误,分差再次被拉开到 20分以上。节末,随着赖婷艺的三分命 中,分差缩小到17分,并且对方在进攻时 被彭诗晴抢断,但是彭诗晴在发动快攻 时传球失误,错失进一步拉近分差的机 会。随后,福建恒安集团女篮连续3次丢 掉防守篮板,被对方连得4分,分差又被 拉开到21分。

第四节一开始,彭诗晴连得5分,并且 替补登场的陈思奇命中了1记三分球,帮助 福建恒安集团女篮缓解了局势。接下去的比 赛中,福建恒安集团女篮传球失误和丢防守 篮板的情况依旧没有改善,导致分差被对方 再次拉开。最终,福建恒安集团女篮以63:85 不敌山西竹叶青酒女篮。

本场比赛,福建恒安集团女篮仅2人得 分上双,赖婷艺得到全场最高的18分,彭诗 晴得到15分。山西竹叶青酒女篮多点开 花,6人得分上双,瞿若云得到全队最高的 17分。